



一堂有趣的课

团结小学 曾紫瑶

指导老师 苏世标

2021年1月8日是一个令人难忘的日子,海丝商报记者站正式在我校成立了!我终于成为一名小记者,拥有了属于自己的小记者证和采访本,我的心情无比激动!

在小记者培训课上,林记者给我们分享了一段短视频,让我们懂得了做什么事情都要持之以恒、坚持不懈,方能取得成功。林记者还教会了我们当一名小记者需要具备什么样的心理素质、采访时的一些礼仪,以及注意事项。他还告诉我们必须分清新闻和作文的不同之处,作文可以虚实结合来吸引人,但新闻必须是真真实实的事件,不容有半点虚假,否则我们就成了新闻的制造者,而不是新闻的搬运工了。同学们都听得津津有味,对以后的小记者生涯充满了期待。

要成为一名合格的小记者,首先要具有扎实的文化基础,才能挖掘新闻的特别之处,才能分清作文和新闻的不同之处,所以我必须努力学习好课堂知识,争取成为一名大记者。

小记者培训课

溪美中心小学 陈汐颖

指导老师 陈碧洽

1月22日是一个美好的日



子,今天,溪美中心小学小记者站成立了。起初,我以为记者只是采访,在媒体上报道出来。而今天,我有了一些不同的看法。

老师先让我们了解了一些关于记者的知识,并且说明了新闻与作文的差别,新闻一定要是真实的,作文却可以是真的也可以是想象的。老师还给我们看了一些小学生的范文,我心想:别人居然可以写出这么好的文章,我也要好好学习,写出这么好的文章。新闻出版的方法居然像做饭一样,得先去找食材,再准备,然后烹煮,最后上桌才算完成。而且记者要胆大、心细、笔勤。记者在采访时可能一拥而上或整齐有序地进行采访,不同场合,有不同的顺序。

今天,我终于知道了,要当一名记者,作文是多么重要。胆子要大,心要细,笔还要勤,这些都是作为一名记者该有的。

小记者感言

★我是一名三年级的学生,今天我正式加入了小记者团。成为一名小记者,当校长和教导员给我们颁发小记者证和采访本时,我内心无比激动,今天林记者给我们上了一堂课,告诉我们怎么报道新闻,小记者的基本素养,采访的注意事项。林记者说新闻和作文有很大的区别,新闻是真实的不允许有半点虚假。记者的使命,就是对党忠诚,对人民热爱,对正义发出呼唤,对理解不懈追求的一种心理体验。对党的新闻事业忠贞不渝,一往无前,对新闻工作不懈努力,对真善美的东西无比热爱!我愿做一名小记者,带着一双去发现美好世界的眼睛,我会积极参加实践活动,我还会多看新闻,了解一些国外和国内知识,争取做好一名优秀的小记者!

——团结小学 黄锐怡 指导老师 苏世标

★授牌仪式时,我的心情非常激动,难以平息,因为这是我梦寐以求的时刻,我的记者梦终于实现了。我的心中充满自豪,我知道当记者要胆大细心,我会牢记一个小记者的职责,不断学习,努力使自己成为一名合格的小记者。我渴望大展身手,培养自己的能力,我会细心关注生活中新鲜真实的事物,用我的笔尖记录小记者的成长之路。

——溪美中心小学 周毓涵 指导老师 周海艳

★通过这次小记者课堂,我知道小记者团外出不仅仅是游玩,也要观察思考。老师在讲台利用小小的短片来给我们说道理。

我想去发现我所不知道的事,发现更

有趣的事。我很高兴我能当一名小记者!

——团结小学 陈津垒 指导老师 苏世标

我羡慕那些在电视上的记者,他们不畏风雨不畏困难为人民播道实情实况。而今天,我也有幸加入了小记者团,我一定要趁这个机会好好学习,当个尽心尽责的小记者,将来为人们服务,为社会作贡献。

——溪美中心小学 徐靖豪 指导老师 李婉瑜

★今天,领到小记者证的时候,我的心激动得都快跳出来了。随后,林老师为我们上了一堂小记者课,他先播放一段6分钟的短片,我看得很津津有味。老师结合短片告诉我们怎么当好一名小记者,我也听得全神贯注,生怕少听了一个字。短短一节课,我学到了很多,比如每一次要出去的时候都要把工具带齐了,不能丢三落四;比如采访别人时要谈正事,还有……这堂课让我学到了很多知识,我希望在下次的活动中能学到更多的东西和更多的本领。

——团结小学 候恩琪 指导老师 苏世标

★小记者既要胆大心细勤来完成各种不同的任务,又要不畏艰辛地去捕捉不同的新闻,我一定要当个尽心尽责的小记者。

——溪美中心小学 徐芃昱 指导老师 郑云燕

★老师说我们已经是一名小记者了。小记者必备的素质是胆大心细,分清作文和新闻的不同之处……原来当记者不是那么简单呀。小记者相当于厨师,新闻相当于大餐,如果见到明星或名人,要大胆采访,这就是记者。

——溪美中心小学 陈灿阳 指导老师 黄伊娜

溪美中心小学小记者代表合影。

消防安全心中记



小记者动手折方块被。



小记者现场采访。

小记者感言

★首先,消防员叔叔为我们示范他们是怎么叠被子的。叔叔一边叠一边说这种叠法叫四叠被,被子叠得这么整齐是为了养成良好的生活习惯。

接着,叔叔为我们介绍消防服的作用。他们的衣服能防水,鞋子能防滑,头盔能防砸。最后,叔叔还给我们介绍了消防车。消防车上的器具真多啊!有尖斧、地下消防栓扳手、空气瓶……我觉得消防员是一群很有责任、很勇敢的人。消防工作很重要,也很危险。我们应该提高自己的消防意识,学习、宣传消防知识,掌握消防技能,做一名合格的青少年。

——内厝实验学校 施旭彬

★在采访中,我们参观了消防员叔叔的日常生活,在与消防员叔叔的

对话交谈中,我感受到了消防员叔叔的辛苦、对社会的贡献,他们为我们的日常生活安全保驾护航。通过这次活动,我们小记者更清楚地了解消防安全,学会化解生活中的潜在危险。

——龙门小学 李思琪

★今天我们来到消防中队,看见了帅气的消防车,还亲眼看着消防叔叔如何叠整齐的四叠被,我还看见了很多水枪,一位消防叔叔和我们讲,水枪可以把人穿透,我问消防叔叔:那可以穿透墙吗?消防叔叔说不可以哦,因为墙太硬了。之后我们还参观了消防车,时间过得很快,我们就要回学校了,这次消防之行让我大开眼界。

——龙门小学 曾梓荣

★一进大门,眼前停着四辆大消防车。我们先到大厅前,队长教我们一种被子的叠法,叫四叠被。首先把被子摊平铺好,接着把两边各向中间

折两下,刚刚好。竖着上下各折一下,中间给他弄一个小凸起,再折起来。这种被子叫四叠被。很像豆腐,一个好处就是它看起来很整齐,两个面是一样的。

接着我们又看消防车,车子上装有喷头水带,这个喷头是金属制成的,很重。另外一辆车子上有一些工具,铁锹、斧头等。这些是用于人员被困,需要破门而入时带的。车上配备了氧气面罩。消防员叔叔还让我们上车体验,这次来消防队真开心呀!

——内厝实验学校 林琳

★今天我们小记者来到了水头消防中队,我在那里看到了消防叔叔叠被子,他们叠得方方正正的,非常整齐。消防叔叔还带我们去看了装水车,它主要功能就是给其他车装水,我觉得消防叔叔不仅勇敢而且爱整洁,我非常喜欢他们。

——龙门小学 徐毅轩

□小记者优秀习作选登

坚持,是最好的答案

西溪中学 王安娜 指导老师 林建泽

三月初春,古城老巷,风柔雨细,氤氲云雾……

初遇你时,是在这古城的老巷中,我带着半卷讶然与你相遇。

我默默注视着这位手捻银针,宛若云端仙子的绣娘。我注视着她手中的银针,在这苍白的绣布上来回穿梭着,仿佛是一条银蛇在这氤氲的迷雾中穿梭着,亦为“腾蛇乘雾”。从最初的苍白,到时隐时现,最终一副完美的作品完成了。

在这副美丽的刺绣中,碧绿青翠的大山横置于画中,青翠的绿色如同水墨渲染的一般,如诗如画。这跌宕起伏的山脉,释放出一股巍峨挺拔的气势。隐匿在山后的云雾若隐若现,如梦如幻,就像真的一样。在山下的楼阁前,有一女子,身着长裙,春风吹拂着长裙,宛若蒹葭在水一方的伊人。

我知道,我已经深深地被吸引了。

再次与你相遇时,我已手捻银针,只为更加了解你。

但想象永远与现实截然不同。我本以为刺绣是那样的简单又容易,可现实却向我泼了一盆冷水。在刺绣时,我总是扎到手指,总是绣错了地方。我常常默默地望向身旁的一位小女孩,看着她手中美丽的作品,长叹着。我常常问自己:为何要受这等皮肉之苦?为什么年纪比我小的女孩绣的比我好?究竟是自己没有天赋还是不够努力呢?答案究竟是什么呢?后来,我便抛下了手中的银针。

不知为何,我竟常常回想起刺绣老师总说的一句话:“刺绣就像与女生对话,只要用心去感知,用心去理喻,最后就会获得一份出乎意料的欣喜。”渐渐地,我似乎明白了。我想:我是否真的用心去感知,理喻了吗?为什么不尝试用心去感知和理喻一下呢?于是,我又拿起了银针,决定再试一次。

之后我常常独自一人努力琢磨你直到深夜。多少次,银针扎向了手指。多少次,阵阵的酸痛从手指蔓延到手臂和肩膀,细密的汗珠从鼻尖和额头上渗透出,每一针都倾注了所有的努力,每一次拉线都凝聚了所有的执着。渐渐地,手中的银针有了生机,刺绣的内容也有了灵魂……

终于,我明白了,“坚持”就是我的答案。

一次难忘的运动会

格内小学 戴莹 指导老师 侯世扬

今天,秋高气爽,阳光明媚,我校如期举行了第二届运动会。上午8时,在激昂的运动员进行曲中,各班队伍排着整齐的队形,依次进入操场。运动员们个个都精神抖擞,斗志昂扬,好像在说快点让自己上场,好大显身手,为班级体育争光。

最难忘的是女子100米短跑。随着“砰”的一声枪响,运动员们都像箭似地飞奔出起点,我们班的运动员戴耀辉同学也不例外,不甘示弱地往前冲着。跑道边,同学们都在大声喊着:“戴耀辉,加油!戴耀辉,加油!”这时,已进入了最后的冲刺阶段,只见戴耀辉奋力一跃,超过了其他的选手。我们班的同学都在一边欢呼:“戴耀辉赢了!三年级(2)班赢啦!”

此时,操场中间正在进行着女子垒球比赛,我们班的运动员是未经沙场的戴芯楠,我心里有点紧张,害怕我们班输了。但只见戴芯楠沉着地一投,垒球飞到了好远的场地,投出了好的成绩!“哈,哈,哈,哈!我们班又添了3分啦!”同学们的欢呼声在我的耳边回荡。

这次运动会,我们班有几个项目没有取得好成绩,仅得了中年级的第二名,但是我们的运动员都已经非常地努力,他们发扬了友谊第一,比赛第二的精神,我为我们班感到骄傲!

借书记

国专中心小学 李灿阳 指导教师 刘银霞

今天下午,阳光明媚,天空像一块刚洗过的巨大的蓝布,几朵棉花糖似的白云在空中悠闲地散步。妈妈见天气这么好,就带我到图书馆借书。刚进入图书馆,映入我们眼帘的是题写在图书馆大厅墙上“书籍是人类进步的阶梯——高尔基”。

借书的人井然有序地排着队,等待工作人员为他们测量体温。我的心早已飞到了图书室里。刚测完体温,我就三步并做两步地冲向图书室。图书室里一排排书架整齐地排列着,像一个个巨人。书架上摆放着琳琅满目的图书,有文学书、儿童书、军事书……虽然来借书的人络绎不绝,但是整个图书室安静得落针可闻,大家都安静地精心挑选、翻阅自己喜爱的书籍。我来到少儿区,少儿区的书像一块块磁石一样吸引着我。我左挑右选,再三比较,终于选中了《七色花》,心满意足地坐在阅览区里,津津有味地看了起来。

美好的时光总是短暂的,不知不觉两个多小时过去了,妈妈提醒我该回家了。最后,我精心挑选了《小王子》和《孤独的小螃蟹》这两本喜欢的书,拿着借书证和书来到自助借阅机上扫描一下,借书成功,就和妈妈开开心地回家了。